



西安体育学院报

主办：中共西安体育学院委员会 总编：王跃生 执行总编：高月宏 陕新出内印字第 92018 号
责任编辑：黄志军 杨柳 孙妍 姜涵 新闻热线：029-88409455 2015 年 10 月 30 日 第 63 期

英雄事迹感动西体 砥砺前行勤学苦练

——国家测绘地理信息局第一大地测量队来我院举行先进事迹报告会速记



陕西省委高教工委常务副书记董小龙(中),陕西省测绘地理信息局党组成员、副局长岳建利(右二),我院党委书记吴长龄(左一)、党委副书记朱元利(右一)和报告团成员报告团成员汤一亮(左二)、赵越(左三)、徐玮(左四)、郁期青(右四)、王新光(右三)集体合影

本报讯(通讯员 黄志军)一位作家曾说：“一个崇尚英雄的民族本身就是一个英雄的民族。”10月21日下午，小雁塔脚下的西安体育学院报告厅内，能够容纳1600人的报告厅座无虚席，鸦雀无声，秩序井然。台上一位白发苍苍的老者正在作报告：“我的战友黄杏贤，被山洪阻断了回归的路，因没有御寒装备被活活冻死；王方行在新疆工作时因马失前蹄坠入急流壮烈牺牲；吴泉源和我一道三进珠峰，同登北坳，终因积劳成疾，年仅49岁便离开了人世。大家用双脚、汗水甚至鲜血丈量神州大地，为国防建设、经济建设提供基础数据，我们无怨无悔……”说到动情处，他声音颤抖，止不住地数度哽咽，台下听众已然热泪盈眶。——我们就在现场：听众对报

告人一次又一次报以雷鸣般掌声。这是一个令人感动的时刻，这是一个令人感动的地方——台上那位老者名叫郁期青，今年已经76岁，是国家测绘地理信息局第一大地测量队的第一代野外作业的专业技术人员。记者了解到，国测一大队是我国大地测量事业的一支“铁军”。他们不畏艰险，克服重重困难，完成了珠穆朗玛峰高程测量、南极重力测量、中国地壳运动观测网络建设、西部无人区测图、海岛(礁)测绘、汶川地震灾后重建测绘等工作，32次深入西藏无人区，28次进驻内蒙古荒原，37次踏入新疆腹地，徒步行程5700多万公里，相当于绕地球1400多圈。多年来，国测一大队有46名队员为国家献出了宝贵生命，他们

用热血和生命丈量天测地，曾被国务院授予“功绩卓著、无私奉献的英雄测绘大队”荣誉称号。郁期青今天和国测一大队党委书记王新光、队员任秀波的妻子徐玮、青年工程师赵越、中央人民广播电台记者汤一亮等人一起来到西体作报告，从不同侧面讲述了国测一大队几代测绘人不畏艰险、扎根野外、甘于奉献、舍小家、为国家，用汗水和生命丈量祖国壮美河山的故事。感人至深的细节、发自肺腑的话语，让台下的西安交通大学、西安理工大学、西安建筑科技大学、西安科技大学、西安石油大学、西安工业大学、西安工程大学、西安音乐学院、西安美术学院、陕西青年职业学院和我院的师生们深受感动，大家

经历了一场深刻的灵魂与信念的洗礼。陕西省委高教工委常务副书记董小龙主持了报告会，他说：“今年7月1日，习近平总书记亲自给国测一大队老党员、老党员回信，对参加首次珠穆朗玛峰测量的老测绘队员建立的功勋给予高度评价，对以国测一大队为代表的一代代测绘人做出的突出贡献给予充分肯定，号召广大共产党员要始终在党爱党、在党为党，心系人民、情系人民，忠诚一辈子，奉献一辈子。希望全省高校师生学习国测一大队精神，牢记历史使命，勤奋学习，刻苦钻研，为实现理想抱负，加快建设‘三个陕西’，实现中华民族伟大复兴的中国梦，做出自己的贡献。”我院党委书记吴长龄上台致

辞，他说：“国测一大队的英雄事例深深感染了我们。作为一所成立60多年的专业体育院校，经过几代人的努力，西安体院现在拥有8个系18个专业，不管是在环青海湖自行车比赛的赛场指挥部，还是西北边疆的中小学教学一线都有我们西安体育学院的毕业生在贡献光和热。今天，国测一大队来我院作报告，给我们送来了顽强拼搏、热爱祖国的精气神，我们要向英雄集体好好学习，砥砺前行，好好教书育人，干好我们的体育事业。”陕西省测绘地理信息局党组成员、副局长岳建利，陕西省委高教工委委员、宣传部长王军周，我院党委副书记朱元利等领导也到现场聆听了报告会。(下转第四版)

聚焦“严”与“实” 谋划“十三五”

——我院举行“十三五”规划研究制定工作座谈会纪实

本报讯(通讯员 黄志军 杨柳 孙妍 姜涵)10月16日至18日，我院举行“十三五”规划研究制定工作座谈会。为使会议更有针对性，16日下午，在学院党委行政领导带领下，全院正处级以上干部70余人参观了位于户县的西安石油大学新校区、陕西国防工业职业技术学院和西安建筑科技大学草堂校区，并认真了解和听取了这几所院校的办学理念和新校区建设情况，沿途同志们还考察了户县政府群众体育活动中心开发项目用地及我院新校区备选用地的基本情况。当天下午，同志们马不停蹄，还到我院沣峪校区查看学生教学、住宿、餐厅、场馆设施条件。16日晚18:30，全体同志在沣峪校区附近的西部机场宾馆会议室召开全院“十三五”规划研究制定工作座谈会预备会议。党委副书记王跃生主持会议。会议首先传达学习了陕西省委副书记胡和平讲话精神。党委书记吴长龄对接下来的正式会议进行了部署和安排，吴长龄同志表示：此次座谈会是我院“三严三实”专题教育的深入和延伸，我们要紧紧围

绕“严于律己，做人要实”、“咬定‘提升本科教育质量工程’青山不放松”和“创业要实，勇于改革”三个专题科学研究和制定“十三五”规划。他希望同志们在17日和18日的正式会议上能够围绕学院东西门的建设开发、我院新校区建设的初步构想、申请博士点、提升本科教学质量和强化竞技训练五个方面畅所欲言地提出个人看法和建议，要求观点明确，不讲空话套话。17日和18日上午的正式会议，党委书记吴长龄、院长周里、党委副书记朱元利、副院长文立新、党委副书记王跃生、副院长陈彦、副院长刘新民、副院长白跃世、纪委书记赵军以及院长助理段秋学、徐飞荣出席了会议。陈彦、白跃世、赵军分别主持会议，参会同志一一发言，院领导认真听取了大家的意见和建议并对部分问题作交流和解答。本次会议创新了形式，会风清新务实：一是会前预告题目，参会人早作准备，参会时大多带了笔记本、打印材料等。二是把少数人的发言变成大多数人的研讨，

多提些建设性意见，减少争论，重在建设。三是院领导班子开诚布公，与同志们心贴心地无障碍交流，四是会议紧凑密集，简约高效。16日晚上18:30开预备会，17日上午12:30结束，晚上18:50结束，18日中午12点会议圆满结束。院领导班子表示：做好顶层设计，科学规划未来，做好“十三五”规划，对学院发展至关重要。我们一定要紧紧以“教学、科研、训练”为中心，依靠现有的广大教师和干部队伍，团结共事，攻坚克难，重振西体辉煌。院党委行政做出承诺，如果进行新校区规划和建设，一定不以降低广大教职工工资福利为代价。参会同志们普遍表示：学校好职工才能好。做好“十三五”规划，以长远眼光和发展的观点科学规划学院未来，是每个西体教职员工的责任。提升本科教育质量刻不容缓，根据学院实际在扩校上迈出实质性步伐不能再耽误了！本报选登几位处长在会议上的发言，供师生朋友们参阅。(详见第二版)

本报讯 金秋十月是一个丰收的季节。10月20日，陕西省第五届校园戏剧节开幕式在我院综合艺术馆隆重举行。本届戏剧节由中共陕西省委宣传部、陕西省文学艺术界联合会、陕西省教育厅、共青团陕西省委、陕西省戏剧家协会主办；陕西省戏剧家协会、西安体育学院承办。陕西省文联党组书记、常务副主席吴丰宽，陕西省教育厅副厅长王海波，省委宣传部文艺处副处长刘志彬，我院党委书记吴长龄、党委副书记朱元利、王跃生，副院长刘新民、白跃世，院长助理段秋学出席开幕式，与我院师生共同观看了文艺演出。吴长龄同志在致词中讲到：“黑格尔曾讲过：哪个民族有戏剧，就标志着这个民族走向成熟。我们从歌剧《党的女儿》、《洪湖赤卫队》中学习到了革命先辈的英雄主义精神，更加珍惜今天的幸福生活；我们从黄梅戏《天仙配》、豫剧《花木兰》中了解了中国优秀传统文化的博大精深。文体不分家，西体学子要热爱运动、热爱生活、热爱音乐、热爱戏剧，使校园充满朝气与活力。”陕西省文联党组书记、常务副主席吴丰宽宣布校园戏剧节开幕。(下转第四版)

戏剧进校园 西体乐开怀

——陕西省第五届校园戏剧节开幕式在我院成功举办